

NÉPLAP

Thorez elvtárs nagy beszédével
végetért a Francia Kommunista
Párt XII. kongresszusa

VII. évfolyam 82. szám.

ARA 50 FILLER

Szombat, 1950. április 8.

Forró szeretettel búcsúztatta Budapest népe a szovjet kormánydelegációt Lelkes ünneplés a debreceni pályaudvaron

A főváros dolgozó népe forró szeretettel búcsúztatta el pénteken délután a Szovjetunió kormányküldöttségét.

Már órákkal az indulás előtt hatalmas embertömeg lepte el a Keleti-pályaudvar környékét, feliratok, táblák és vörös zászlók alatt özönlöttek a főváros dolgozóit a pályaudvar felé. A pályaudvar előtt és végig a Rákóczi-úton sok tízezres tömeg szorongott.

A Himnusz hangjai közben érkezett meg Farkas Mihály vezérredez elvtárs, honvédelmi miniszter.

Az ünnepélyes búcsúztatáson megjelentek Rákosi Máttyás elvtárs vezetésével az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Dobi István, a minisztertanács elnökeinek vezetésével a kormány tagjai, a külügyminisztérium, a honvédség és a tömegszervezetek vezetői. Ott voltak a budapesti szovjet nagykövetség tagjai, élükön Jevgenyij Dimitrovics Kiszeljov nagykövete, a népi demokráciák külképviseletének vezetői, valamint a még itt tartózkodó küldöttségek vezetői.

Fél 6 után pár perccel érkezett meg Kliment Jefremovics Vorosilov, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bi-

zottsága Politikai Irodájának tagja, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese vezetésével a szovjet küldöttség.

Percekig zúgott a hurrá, a küldöttség búcsúztatására összegyűlt hatalmas tömeg forró szeretettel üdvözölte Vorosilov marsallt és a küldöttség tagjait.

Vorosilov marsall fogadta a kivonult díszalakulatok parancsnokának jelentését, majd végighaladt a díszszázadok sorfala előtt, szívélyesen sorra üdvözölte a búcsúztatására megjelent szabad-ságharcosokat, úttörőket és a vöröcsarnok előtt félkörben álló tömeget. Amerre ment, mindenütt lelkes éljenzés fogadta a dolgozókat mosolyogva köszöntő marsall.

Vorosilov marsall és a küldöttség tagjai üdvözölték a magyar államférfiakat, majd megkezdődött a búcsúzás.

Vorosilov marsallnak, M. A. Szuszlovnak, V. P. Szviridovnak és A. T. Gonszarnak fehér ruhába öltözött úttörők díszes virágcsokrokkal kedveskedtek. Vorosilov megölelte a kis úttörőket, Szuszlov pedig nagydoboz csokoládéval ajándékozta meg őket.

Ezután Vorosilov marsall lépett a mikrofon elé.

Vorosilov elvtárs beszéde

— Kedves barátaim — kezdte szavait.

— Amidőn elhagyom a Magyar Népköztársaság vendéglátó fővárosát, engedjék meg, hogy a szívvel fogadtatásért a szovjet delegáció nevében a helyi hatalmat fejezzem ki a magyar kormányának és a magyar népnek.

— Abban az igazi baráti fogadtatásban, amelyben részünk volt, azoknak a tisztelettel teli érzéseknek a megnyilvánulását látjuk, amelyek a magyar népben kialakultak a szovjet nép iránt s annak a nagy szeretetnek, amelyet ez a nép a világ élenjáró emberiségének vezetője a nagy Sztálin iránt érez.

— Magyarországnak a Szovjet Hadsereg által történt felszabadításának ötödik évfordulója országos ünnepé váit s hatalmas megnyilatkozása olt a magyar nép és a Szovjetunió népei közötti egységnek.

Rákosi Máttyás elvtárs válasza

Vorosilov marsall beszédére Rákosi Máttyás elvtárs válaszolt:

— A Magyar Népköztársaság kormánya és a Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége nevében megköszönöm a Szovjetunió kormányküldöttségének és külön a szeretett Vorosilov marsallnak, hogy megjelenésével és szívvel üdvözlételeivel emelte felszabadításunk ötödik évfordulójának ünnepét és új bátortást adott arra, hogy folytatásuk szilárdan a megkezdett utat: a szocializmus építését.

— Vorosilov marsall elvtárs és az egész kormányküldöttség meggyőződhettek itt tartózkodása rövid idején, nemcsak arról, hogy dolgozó népünk egységesen, lelkesen munkál-

kodik jobb jövőjének kialakításán, hanem arról is, hogy az egész magyar nemzet mélyszéles hálával és szeretettel emlékezett meg az évforduló ünnepén felszabadítójáról, a hatalmas Szovjetunióról és nagy vezetőjéről, a magyarság gyámoltóljáról, a bölcs, szeretett Sztálin elvtársról.

— Minél jobban kiszélesül a magyar dolgozó nép politikai szemhátára, annál mélyebb és forróbb hálánk és hűségünk. Ennek az érzésnek kifejezésével száz formában találkoztak a szovjet küldöttség tagjai s az volna szerény kérésünk, hogy ezt a szeretetet, hálát és hűséget tolmácsolják a baráti és szövetséges Szovjetunió kormányának és az egész baráti szovjet népeknek.

— Még egyszer meleg köszönetet mondunk és forró üdvözlésünket küldjük felszabadítóknak, a Szovjetunió népeinek.

— Eljen és virágozzon a magyar-szovjet barátság!

— Eljen felszabadítóknak a nagy Szovjetunió és szeretett vezére, Sztálin elvtárs!

Rákosi elvtárs beszédét többször szakította félbe zúgó taps. Viharosan ünnepelték a haladó emberiség bölcs vezérét, Sztálin generalisszimust és éltették a magyar nép nagy barátját, Vorosilov marsallt.

A beszédek elhangzása után Vorosilov marsall és a küldöttség tagjai szívvel búcsút vettek a magyar államférfiakól és a búcsúztatásukra megjelentektől.

Lelkes üdvözlés a debreceni pályaudvaron

Zászlódíszbe öltözött a debreceni pályaudvar, a vörös drapéria közepén világító, nagy ótágú vöröscsillag ragyog, benne Lenin elvtárs fényképe.

A fénycsillag szikráznak a zászlókon, a transzparensen, amelyek az örök szovjet-magyar barátságról beszélnek.

A pályaudvart egészen megtölti a hatalmas tömeg. Elöl sok-sok fehéringes, vörösnnyakkendő s úttörő várakozik örömteljes izgalommal. Hangjuk vidáman csendül s szól az ének „Légy erős... megvédeni munkás államunk”.

Eljötték az üzemek dolgozói is. Vörös és nemzetiszínű zászlók erdei alatt sorakoznak a perronon.

Szedich elvtárs, a Szovjetunió konzulja, Barczl Gyula elvtárs, a Megyei Pártbizottság titkára, a megyei és városi pártbizottság tagjai, a város polgármestere, a honvédség képviselői ott állnak a várakozók között.

A jelzett időre pontosan befut a különvonat. A hatalmas mozdonyról Sztálin elvtárs fényképe tekint a várakozókra.

Az ablakokban megjelennek a delegáció tagjai. A zenekar a szovjet és a magyar Himnuszot játsza.

S a kocsi egyikének előterében feltűnik Vorosilov marsall, mellette Szuszlov elvtárs, Gerő elvtárs. Vorosilov elvtárs mosolyogva intget.

Barczl Gyula elvtárs, az MDP Megyei Pártbizottság titkára üdvözli Debrecenben Vorosilov marsallt.

Majd Juhász Károly vörösnnyakkendő úttörő hatalmas piros székfűcsokrot nyújt át Vorosilov elvtársnak, aki mosolyogva köszöni meg, kezét fog a kis úttörővel és két hatalmas tábla csokoládét nyújt át neki.

A hosszantartó „Eljen Sztálin” kiáltások után Vorosilov marsall válaszol az üdvözlésekre.

A szovjet delegáció nevében szeretettel köszönti a debrecenieket, majd így folytatja:

— Debreceni elvtársak! Ebben a városban született meg a szovjet-magyar barátság és a debre-

Felcsendültek a szovjet, majd a magyar himnusz hangjai, Vorosilov marsall és a küldöttség tagjai felszálltak a különvonatra, amely az Internacionálé hangjai mellett lassan kigördült a pályaudvarról, az egybegyűltek lelkes éljenzése közben.

A különvonat mozdonyát Sztálin elvtárs képe és a Szovjetunió címere díszíti.

A szovjet küldöttséggel együtt utazott el a határig Gerő elvtárs államminiszter, az MDP főtitkárhelyettese, Kállai elvtárs külügyminiszter, Kiss Károly elvtárs, az Elnöki Tanács alelnöke, Révész Géza altábornagy. Ugyancsak elkísérte a Szovjetunió küldöttségét Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete.

Befejezésül sok szerencsét és sikert kívánt a debreceni dolgozóknak. Majd a szovjet-magyar barátságot, a Pártot, Rákosi elvtársat éltette.

A megjelentek hosszú ideig tartó tappsal, éljenzéssel válaszoltak Vorosilov marsall szavaira.

A vonat lassan megindult, a sokezer torokból felhangzott a Vorosilov induló:

A hadseregünk nagy, ereje féltelen, Mi mégsem akarunk háborúzni, De há ellenünk bárki is támadni mer, Saját földjén fogjuk össze-zúzni.

A különvonat lassan kigördült a pályaudvarról, Vorosilov marsall hazafelé tart s magával viszi a magyar dolgozó nép forró szeretetét.

Hazautazott a felszabadulási ünnepségen résztvett román kormányküldöttség

A felszabadulási ünnepségeken résztvett román kormánydelegáció tagjai: Ana Pauker, a Román Munkáspárt titkára, miniszterelnökhelyettes, külügyminiszter, Vasile Luca, a Román Munkáspárt titkára, miniszterelnökhelyettes, pénzügyminiszter, Emil Bodnarus nemzetvédelmi miniszter, Mihail Mujic, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének tagja, Constantin Balus színész, Maria Cioba élmunkás és Juhász Lajos, a Magyar Népi Szövetség alelnöke, csütörtökön este elutaztak Budapestre.

A kormánydelegátusokat ünnepélyesen búcsúztatták. A zászlódíszbe öltözött Keleti-pályaudvar érkezési csarnoka előtt honvéd díszszázad és zenekar sorakozott fel. A kormányküldöttség búcsúztatására a pályaudvaron megjelent Marosán György könyvüpari miniszter, az MDP főtitkárhelyettese, Kállai

Gyula külügyminiszter, Bebris Lajos közlekedési miniszter, Vas Zoltán, a Tervhivatal elnöke, Bersei Andor külügyi államtitkár, Losonczy Géza népművelési államtitkár, Molnár Pál altábornagy, Balassa Gyula rendőraltábornagy, Aurel Malnasanu, a Román Népköztársaság budapesti követe és a diplomáciai kar számos tagja.

A román kormánydelegátusok tagjainak MNDSZ asszonyok hatalmas virágcsokrokat adtak át, majd a delegáció tagjai baráti kézzorítással búcsúztak el a megjelent személyiségektől. A delegáció különvonata a román himnusz hangjai mellett gördült ki a pályaudvarról. Vas Zoltán, a Tervhivatal elnöke, Losonczy Géza államtitkár, Molnár Pál altábornagy és Balassa Gyula rendőraltábornagy a határig elkísérték a kormánydelegátusokat.

A Szovjetunió újabb támogatása Romániának

A Szovjetunióból újabb gépek — kompresszorok és fűrógépek — érkeztek a vatra dornei körzet magnéziumbányáiba. A Szovjetunió segítségével nagyban megkönnyíti annak a tervnek a megvalósítását, amely szerint a tervév végére a termelt magnézium 42 százalékat gépekkel bányásszák ki. Még ebben a hónapban új szovjet gépeket állítanak munkába a körzet másik három bányájában is.

A Szovjetunió és a Román Népköztársaság között érvényben lévő kereskedelmi egyezmény értelmében a konstancai kikötőbe 5500 tonna kainit

(kálisó-féleség) különleges műtrágya érkezett.

Négy hónapi megfeszített munka után az egyik poesti üzemnek sikerült elkészítenie az első hatezer kiló szintetikus öntöttvasat.

Az új szintetikus öntöttvas minőségileg sokkal jobb az eddiginél és sajátosságai egyeznek a különleges öntöttvaséval. Az új öntöttvas szaktípus ellenállása négyzetmilliméterenként kb. 35 kiló, nagyon homogén és finom szemcséjű.

Eddig összesen 20.000 különböző méretű alkatrészt öntöttek a szintetikus öntöttvasból. Az öntvények rendkívül jó minőségűek.

„Semmi sem akadályozhatja meg a francia tömegek békeharcának fellendülését“

Thorez elvtárs nagy beszédével véget ért a Francia Kommunista Párt XII. kongresszusa

Csütörtökön este nagyszabású tömeggyűléssel fejeződött be a Francia Kommunista Párt történelmi jelentőségű XII. kongresszusa.

„A francia nép sohasem visel háborút a sztálingrádi hősök ellen!“

Ezután Florimond Bonte felolvasta a kongresszus kiáltványát a francia néphez. A kiáltvány, amelyet a kongresszus közfelkiáltással egyhangúan elfogadott, így hangzik:

A francia néphez!

Francia férfiak! Francia nők! A háború fenyeget! A válságtól harapófogóba szorított amerikai imperialisták a háborút lázas sietéssel készítik elő. Lényegesen felemelik a katonai hiteket. Egyre gyorsabb iramban folytatják a Marshall-államok felfegyverzését — beleértve a reakciós, militarista és bosszúra éhes Nyugat-Németországot is.

Saját cinikus bevallásuk szerint „meg akarják ölni a kisdedeket a bölcsőben, az imádkozó öregasszonyokat és a dolgozó embereket.“ Atombombákkal rabszolgáskodásba akarják taszítani a világot.

A Francia Kommunista Párt, a munkásosztály, a nemzeti függetlenség és a béke nagy pártja, egységakcióra hív fel benneteket, hogy elhárítsuk országunktól az atomfegyver rettenetes csapását, megmentsük Franciaországot és a békét.

Az amerikai imperialisták, akiknek a nemzeti függetlenségről lemondó kormány szolgálatban engedelmeskedik, a francia népet agyítótélelnek akarják felhasználni és a franciáknak egy előre feladott gyalogság szerepét szánják az orradóru gyilkosok felügyelete alatt. Már megindultak a francia kikötők felé a legyere-, a lösz-, a repülőgép-, az ágyú- és harcokészlet-állományok, amelyeknek célja az, hogy Franciaországot atombombázott területté, rombadöntött csatatérre változtassák.

Az imperialisták háborút akarnak indítani a Szovjetunió, a szocializmus országa ellen, amely Sztálin vezetésével megmentette a világot a fasiszta barbárságtól és rendíthetetlenül folytatja békepolitikáját. Az imperialisták háborút akarnak indítani a népi demokráciák ellen is, amelyek a szocializmus útján haladnak előre.

A csütörtök délelőtti ülésen Marcel Cachin, a Párt veteránja, a L'Humanité főszerkesztője a francia sajtó problémáit ismertette.

hazafiak vélemény- és valóságkülönbség nélkül — építsék és szilárdítsák meg együtt a béke arcvonalt. Létesítsenek mindenütt, minden üzemben, minden városban, minden negyedben, minden faluban, minden tanyán békebizottságokat és válasszák meg mindenütt a Béke és Szabadság Harcosainak helyi tanácsát.

A Francia Kommunista Párt XII. kongresszusa meg van győződve arról, hogy a nép érzelmeit fejezi ki, amikor emlékezteti a kalandorokat: „A francia nép sohasem fog háborút viselni a Szovjetunió, a sztálingrádi hősök ellen.“

Francia férfiak! Francia nők! Egyesüljétek, hogy kikényszerítsétek a vietnami szennyes háború azonnali befejezését, az expedíciós hadsereg visszahívását és a Párt erre vonatkozó programjának megvalósítását. Egyesüljétek, hogy kikényszerítsétek annak a kormánynak a megalakulását, melyet ti kívántok országotoknak: a tisztaság kormányát, a szabadság és a béke kormányát, népi kormányt, demokratikus egységkormányt, igazi francia kormányt.

A béke és a demokrácia erői a hatalmasabbak. Egységakcióval meghátrálásra fogják kényszeríteni a háborús uszítókat. Övék a győzelem! Eljen a Francia Kommunista Párt! Eljen a kommunizmus! Eljen a béke!

A határozati javaslatok A kongresszus több határozati javaslatot fogadott el. Az első javaslat tevékeny részvevőire hívja fel a kommunistaokat az atombomba betiltására irányuló hadjáratban, a hadianyaggyártás és hadianyagszállítás ellen irányuló tömegakció készítésében és a Thorez jelentésében lefektetett tizenegy pontból álló pártprogram terjesztésében. Egy másik határozati javaslat értelmében a párt vezetőségét megerősítik azaz, hogy munkásokat emelnek vezető tisztségekre.

A harmadik határozati javaslat a Párt mezőgazdasági politikájával foglalkozik.

A béke ügye egy hajszálon függ. A Francia Kommunista Párt XII. kongresszusa akcióra hív fel minden jószándékú franciát.

A kommunisták, szocialisták, katolikusok, fiatal és öreg munkások, parasztok, fizikai és értelmiségi dolgozók, francia

ellen. A Kubai Parasztszövetség legutóbbi kongresszusa egyhangúlag jóváhagyta azt a javaslatot, hogy hívják fel a paraszti lakosságot a békevédelmi harc fokozására. A Kubai Demokratikus Nőszövetség megkezdte az aláírásgyűjtési mozgalmat a békevédelmi petíció számára.

Nagy sikert aratott Berlinben a magyar fénykép- és dokumentációs kiállítás

A berlini magyar hét és annak keretében rendezett „Magyarország útja“ c. fénykép- és dokumentációs kiállítás, mind a nagyközönség, mind pedig a sajtó előtt hatalmas sikert aratott.

A kiállítást a német főváros lakossága, a dolgozók széles tömegei keresték fel.

— Ezt a kiállítást — írja a Neues Deutschland — az évszázados szolgásgéből feltámadó nép boldog felélegzése teszi élővé és emlékeztetővé.

A rendkívül szemléletesen összeválogatott dokumentációs képek, a romokból feltámadó Magyarország ábrázolják. Két dolog ragadja meg a német dolgozókat: lerombolt városok és falvak látványa és a magyar emberek arca, amelyről a dolgozó nép határozottsága és megbízhatósága sugárzik, hogy új jövőt akar felépíteni.

A Magyar Dolgozók Pártjának vezetése mellett a nép tervszerűen

építi saját magának új hazáját és kiharcolja magának az életszínvonal emelkedését, amit az üzleteket ábrázoló képek is bizonyítanak.

A múlt évi magyar festők kiállításán — írja befejezésül a lap — további hatalmas lépés népeink együttműködésében, amelyben egyik a másik számára példaadó segítő-társ és barát lehet és akar lenni a boldog és békés jövő felé vezető úton.

Az április 8-ig tartó „Magyar Hét“ folyamán két előadást tartottak: április 3-án Antos István államtitkár a kultúrászövetség házában „Magyarország politikai gazdasági és kulturális fejlődése felszabadulása óta“ címmel. Április 5-én a Szovjet Kultúra Házában két előadással vetítették fel az „Új Magyarország“ című filmet, április 6-án a Sajtó Házának dísztermében a magyar művészek hangversenyt adtak.

Terjed a kubai békemozgalom

A Havannában megjelenő Noticias de Hoy című lap jelentése szerint a kubai haladó szervezetek fokozott erővel folytatják a harcot a békéért. A kubai szakszervezeti szövetség felhívással fordult a dolgozókhöz, hogy a május 1-i tüntetéseket kapcsolják össze a békevédelmi harccal és tiltakozzanak Kubai szigetén az amerikai leigázása

ellen. A Kubai Parasztszövetség legutóbbi kongresszusa egyhangúlag jóváhagyta azt a javaslatot, hogy hívják fel a paraszti lakosságot a békevédelmi harc fokozására. A Kubai Demokratikus Nőszövetség megkezdte az aláírásgyűjtési mozgalmat a békevédelmi petíció számára.

A népművelésügyi minisztérium pályázata

A népművelési minisztérium hazánk felszabadulásának öt éves évfordulója alkalmából pályázatot hirdet a széles néptömegek kulturális öntevékenységének fejlesztését szolgáló jelenetek, egyfelvonások, kis színdarabok, aktuális strófák és kórus-számok írására.

A pályázat feltétele, hogy a pályaművek a szocializmus építőinek munkáját, harcat, életét erejükben való bizalmát, a nép ellenségei iránti megvetését, az imperialisták elleni gyűlöletét, a népek barátságát, a Szovjetunió és a népi demokráciák iránti barátság elmélyülését fejezzék ki. A pályaművek egyben szórakoztatók legyenek, a felszabadult nép életörömét, egészségét humorát, vidámságát fejezzék ki, tartalmazza a szocialista építők célkitűzéseit.

A minisztérium külön pályadíjjal kívánja jutalmazni a megfelelő tartalmú és színvonalú ifjúsági műsordarabokat is. Ennek érdekében a népművelési minisztérium a következő pályázatot hirdeti meg: Színdarabok:

a) Kis színdarabok (50—60 perces) I. pályadíj: 6000 forint, két darab II. pályadíj: egyenként négyezer forint, öt darab III. pályadíj: egyenként kétezer forint, tíz darab IV. pályadíj: egyenként ezer forint.
b) Egyfelvonások (20—40 perces) I. pályadíj: ötezer forint, két darab II. pályadíj: egyenként háromezer forint, öt darab III. pályadíj: egyenként 1.200 forint, tíz darab IV. pályadíj: egyenként 800 forint.
c) 8—20 perces jelenetek: I. pályadíj: háromezer forint, két darab II. pályadíj: egyenként kétezer forint, négy darab III. pályadíj: egyenként ezer forint, tíz darab IV. pályadíj: egyenként 500 forint.

Ifjúsági színdarabok:
a) Kis színdarabok (50—60 perces) I. pályadíj: hater ezer forint, két darab II. pályadíj: egyenként 4000 forint, öt darab III. pályadíj: egyenként 2000 forint, tíz darab IV. pályadíj: egyenként ezer forint.
b) Egyfelvonások (20—40 perces) I. pályadíj: ötezer forint, két darab II. pályadíj: egyenként háromezer forint, öt darab III. pályadíj: egyenként 1.200 forint, tíz darab IV. pályadíj: egyenként 800 forint.
c) 8—20 perces jelenetek: I. pályadíj: háromezer forint, két darab II. pályadíj: egyenként kétezer forint, négy darab III. pályadíj: egyenként ezer forint, tíz darab IV. pályadíj: egyenként 500 forint.

„A Francia Kommunista Párt hű maradt a proletárnemzetköziség eszméjéhez“

Az esti tömeggyűlésen Maurice Thorez, a Párt főtitkára, óriási lelkesedéssel közölte a beszédét. Thorez összegezte a történelmi jelentőségű kongresszus hatalmas eredményeit. Rámutatott arra, hogy a Francia Kommunista Párt hű maradt a proletárnemzetköziség eszméjéhez és hangsúlyozta, hogy a kongresszus az önkritika jegyében folyt le, ami a Párt erejének jele. Ezután részletesen felsorolta azokat a tényeket, amelyek a háborús veszély komolyságát bizonyítják és levonta az ebből folyó tanulságokat.

Thorez elvtárs hatalmas tapsvihar közben jelentette ki:

— Nem akarjuk, hogy Franciaország atomtámaszpont legyen. Kötelességünk folytatni a harcot a háborús tervek ellen, Franciaország leigázása ellen, azért a tisztegy pontért, amelyet a kongresszus egyhangúan fogadott el. Sem fenyegetések, sem mesterkedések, sem megtorlások, sem De Gaulle államcsínykísérlet, melyeket a kormány segítségével kísérel meg, semmi sem akadályozhatja meg

a béke védelmére irányuló tömegmozgalmat fellendülését.

Az osztály-erőviszonyok a mi javunkra változnak meg és ennek kikerülhetetlen következményei a kormányzati és parlamenti életben is megmutatkoznak majd. A tömegmozga-

lom már eddig lehetővé tette, hogy a dolgozók bérköveteléseit részben kielégítsék, lehetővé tette, hogy a jogtalanul letartóztatott dolgozók egy részét szabadon bocsássák. A tömegmozgalmat ki fogja vinni a demokratikus egységkormány

Felháborodás Angliában az újabb élelmiszerdrágulás miatt

A szalonna árának felemelése óriási felháborodást keltett Anglia legszélesebb körében. A szalonna árának emelését nemrég megelőzte a hús- és fűzelékemlék árának drágítása és rövidesen köveli a kávé, a tea, a gyapjú, a gyapotszövetek és a ruhaneműk drágulása — Nem kétséges, hogy az élet megdrágulása szükségképpen újabb bér-emelési követelésekhez vezet — írja a Financial Times, az angol nagyújságok házlapja.

A Daily Express a megérthetés állandó drágulásának bizonyítására utal arra, hogy a háború befejezése óta a tojás ára Angliában meg-

kétszereződött, a kenyér ára körülbelül 70 százalékkal, a hús és a zsír ára 33 százalékkal emelkedett. A Daily Worker vezércikke írja: — A kormány újabb élelmiszerdrágítása valóságos bűn és botrány. A terhek a legszegényebbeket érintik a legkeservebben: a legkisebb fizetésű munkások és a nyugdíjasok, akiknek száma meghaladja az egy és negyed milliót.

Sajtójeleink szerint a marshallizált Hollandiában is tovább emelkednek az árak. Az elmúlt két hét alatt a hús ára az 1949 évéhez képest 20 százalékkal emelkedett. A marhahús száz százalékkal megdrágult.

Egyre több debreceni üzem csatlakozik a Rákosi Mátyás Művek versenyfelhívásához

A Rákosi Mátyás Művek dolgozóinak versenyfelhívása komoly visszhangra talált a debreceni üzemekben is. A Bütorgyár nagyszerű kezdeményezése nyomán a Vagongyár, Bőrgyár, Alföldi Nyomda, Richter gyár felsorakozása mellett most nap mint nap egyre több üzem tárgyalja meg a versenykihívást és csatlakozik a mozgalomhoz.

A Tücsök cipőgyárban

Jelentős eredmények születtek az április 4-i munkafelajánlási mozgalomban. Az üzem dolgozóinak 85 százaléka tett vállalást, a teljesített munkák értéke megközelíti az 84000 forintot. A felajánlásban résztvevők döntő többsége nemcsak elérte, de jelentősen túl is szárnyalta vállalását. Így többek között Neczkó Ernőné szelvező 172 százalék helyett 190 százalékot, Guljas István úberelő 139 százalék helyett 144 százalékos eredményt ért el a legutóbbi hét folyamán. Ezeket az eredményeket fejlesztik most tovább az üzem dolgozói azzal, hogy csatlakoznak a bütorgyári felhívásához, párosversenyre szólították a Schiffer cipőgyár dolgozóit. Versenyfelhívásukban többek között vállalták, hogy november 15-ig befejezik az évi tervet, továbbá az önköltség 6 százalékos, a selejt 10 százalékos csökkentését. A műhelyrészek felajánlásának a szabászat és a csákozó műhely vállalta a rendelkezésre álló bőr- és talpanyag egy százalékkal való jobb kihasználását, ami a csákozó műhelyben évi 23.280 forint, a szabászatnál 15.170 forint megtakarítást jelent.

A debreceni Villanygyár

Az AVESZ kötelekében működő debreceni Villanygyár dolgozói közül 227-en tették munkafelajánlást, amit maradéktalanul teljesítettek is. Így Köröszlós István elvtárs vállalta, hogy a kazántisztítás munkáját a karbantartó csoporttal együtt 4500 óráról 4000-re csökkentti, ugyanakkor a hűtők takarítási munkáját is két nappal hamarabb végzi el. Ezt a felajánlást Köröszlós elvtárs nagyrészt teljesítette is. Az üzem dolgozói, akik a szegedi Centrálé dolgozóival állnak versenyben elhatározták, hogy csatlakoznak a Rákosi Mátyás Művek felhívásához. Veresnyponként többek között vállalták, hogy két hónappal hamarabb fejezik be az 1950 éves tervet, az önköltség vonalán az 1 kilowatt órára eső szénmennyiség fogyasztását 3 százalékkal csökkentik, amivel közel 100 vagon szénmegtakarítást érnek el.

A Textilgyárban

Még most készül az április 4-i mozgalom számszerű kiértékelése. Mindezek ellenére már is megállapítható, hogy a dolgozók becsülettel teljesítették felajánlásukat, különösen a minőség javítása terén. Így többek között az üzem két szövővője, Csernusné és Sallainé minőségére tett felajánlásuk óta úgy a minőség, mint a nehéz áruból elsőosztályú anyagot gyártanak, megtartva a termelésben elért 110-115 százalékos átlagot. A textilgyári munkások versenyfelhívásukban, amit az angyalföldi Szalag és Zsinór- és Gyáraknak is megküldtek, többek között vállalták, hogy a selejtet 5 százalékkal csökkentik, a 8 órai munkaidőt tökéletesen kihasználják. Ugyanakkor az egyéni versenyzők számát az év végére 65 százalékról 74 százalékra emelik, úgy, hogy döntő súlyt fektetnek a dolgozók politikai és szakmai nevelésére is.

A Posta I. és II. dolgozói

A debreceni üzemekhez csatlakozva szintén jelentős munkafelajánlással ünnepelték felszabadulásunk 5 éves évfordulóját. A 644 felajánlást tevő versenyében kiváló eredmények születtek. Így a futójavító műhelyben Schiller Zoltán ifjúmunkás készítőjévé 300 százalék helyett 451 százalékot teljesített. Juhász József ugyanabba a munkakörből szintén 56 százalékkal teljesítette túl vállalását és 190 százalék helyett 246 százalékot ért el az elmúlt hét folyamán. A fel-

ajánlások értékesítő kimutatásában még nincs végleges eredmény, de a felajánlások teljesítését figyelembe véve, az összeg 40-50 ezer forintot rug.

A Bütorgyárból kiindult versenyfelhívási mozgalom itt is élénk visszhangra talált és újabb sikerek elérésére mozgósította a dolgozókat. Az április 4-i munkafelajánlások teljesítése után a Posta I. legjobbjai Május 1. tiszteletére elhatározták, hogy az öt éves terv első részletét két hónappal előbb október 30-án befejezik, ugyanakkor január havi 2380 pontos összeg selejtet év végéig 20 százalékkal csökkentik. Kollektív felajánlásokban a futójavítóműhely Hollós brigádja vállalta az első évi terv október 30-re való befejezését. Kar-

dos József és Iklódi István — akik a vonalzárvéleltetésnél dolgoznak — elhatározták, hogy ezen a szakaszon ezután három személy helyett ketten teljesítenek szolgálatot, amivel évente 4380 forintot megtakarítást érnek el. A versenyfelhívás utolsó pontjaként a felajánlók felhívják a posta többi dolgozóit, hogy csatlakozzanak a mozgalomhoz.

Április 4 napunk történetében messze világító lángja tehát így válik újabb munkafelajánlások tüzeiben egyre szélesebbé. Így mozgog, sorakoztat fel újabb tömegeket, egész népünk közös ügye a szocializmus tervszerű építése mellett.

„ÉTELGYÁR“ Debrecenben

Fővárosi mintára Debrecenben is megkezdte működését az „ételgyár”, a város központi konyhája, mely a városi szociális otthont, a Simonyi- és Sztálin körüli gyermekotthonokat, a Népházban lévő napközi otthont, a bölcsődét, az anya- és csecsemőotthonokat, a városi házhoz tartozó konyhát látja el étellel.

A konyhát a Népház alagsorában állítják fel. Már hetek óta folytak az átalakítási munkálatok és Káldor Elza elvtársnő vezetésével a szociális ügyosztály dolgozóival vállalták, hogy május 1-re a munkásság nagy nemzetközi ünnepére üzembe helyezik a város központi konyháját. Az étel kihordására a városi tanács már megvásárolta a gépkocsikat, így nem lesz fennakadás az „ételgyár” működésében.

EPOSZ otthonukat az évfordulóra szépen kifestették és feldíszítették

Kedves Elvtársak! Szükségesnek tartom, hogy beszámolót írjak a földesi EPOSZ szervezet nevében a felszabadulásunk 5-ik évfordulójának megünnepléséről. Nagy lelkesedéssel készült EPOSZ szervezetünk az ünneplésre. A felajánlott munkák sikeresen, jó eredménnyel bevezetők. EPOSZ otthonukat az évfordulóra szépen kifestették és feldíszítették. Kultúrmasorral is erősen készülünk. A munkában kiemelkedett Kemecsei Irén és Nyitrai Zoltán. Fialtságunk nagy lelkesedéssel

vonult fel és vett részt az ünnepségen.

A tavaszi mezőgazdasági munka lefolytatásának, ennek ellenére minden pénteken összegyűlünk irodalmi estére, amikor folyóiratokat és könyveket ismergetünk, illetve hallgatunk. Így képezzük magunkat politikailag és kulturális téren, hogy méltó legyünk az alakuló egységes ifjúsági szövetség példaképéhez, a Lenin Komzsolhoz.

Molnár Eszter h. titkár

Példás gazdaság a kubáni „Molotov“-kolhoz

A hatezer holdnyi területet elfoglaló kolhozban csak a gyümölcsös és szőlő területe háromszorosa növekedett 1940 óta. A kubáni gabonát mindenfelé ismerik, de nagyszerű híre van a növényféléknek is. Ricinus-cserjéjét kezdve, földi-dióig 40 különböző növény termelnek a „Molotov” kolhozban, ahol a búza átlagtermése — holdanként — 18 mázsa, de vannak olyan munkáscsoportok is, amelyek 24 mázsa búzát termeltek. A terméshozam évről évre emelkedik. Az elmúlt évben 12 ezer mázsa gabonát adtak el az államnak — 50 százalékkal többet, mint 1940-ben. A nagyarányú fejlődésben hatalmas szerepe van a gép- és traktorállomásnak. Az elmúlt évben a kolhoz területének 94 százalékát munkálták meg a traktorállomás gépei.

A földművelés terén elért sikerek lehetőséget tettek az állattenyésztés fejlesztésére is. Ma a kubáni „Molotov” kolhoz 8 állattenyésztő gazdaságában 1400 lábasióság (szarvasmarha, 16 juh, sertés) és 2000 baromfi (csirke, liba és kacska) van. Az állatállomány elérte az 1950-ig elért szintet. A „Molotov” kolhozban 15 évvel ezelőtti 250 ezer rubel volt az évi jövedelme. 1949-ben elérték az 1 millió 250 ezer rubelt. Az emelkedéshez az állam anyagi és szervezeti segítsége járult hozzá. A kolhoz gazdagodásával együtt növekedett a kolhoztagok életszínvonal. Jövedelmük a háborúelőtti 1940-es évhez viszonyítva megkétszereződött. Pl. Szemjon Kasztronij családjá tavaly 48 tonna gabonát, 2,3 tonna főzelékkel, 2,75 mázsa

növényi olajat, zsírt és több ezer rubel készpénzt kapott. Kasztronij lánya a kolhoz sertéshizlaldájában dolgozik. Az általa gondozott anyakocák mindegyikénél 25 malacot nevelt fel, ezért külön jutalomképpen 3 malacot és 500 rubelt utalt ki részére a kolhozvezetésnek. Minden kolhozparasztnak megvan a személyi gazdasága, konyhakert, gyümölcsös. Minden kolhoztagnak van tehene, disznaja, e mellett juhot, baromfit is tartanak.

Vaszilij Bugrov, a kolhoz állattenyésztési szakembere az elmúlt évi jövedelméből háromszobás új házat épített és bútorozott be. De részben állami hitelből, részben saját megtakarított pénzéből még 23 család épített 3-4 szobás házat.

A jól végzett munka a kolhozparasztnak megbecsülést és dicsőséget is hoz. A kubáni „Molotov” kolhozban 73 tagot tüntettek ki a Szovjetunió rendjeivel és érdemeivel. Nikolaj Tabakov kolhozelnök pedig megkapta a Szocialista Munka Hőse címet.

Gyakorlott üzletszerzőket KERESÜNK
Cím: a Kiadóban

Karakas Kálmán traktorista, A KORMÁNY VENDÉGE

Nagy durranással állt meg az óta.

— No, oda az utolsó gumi — jegyezte meg mogorva rövidséggel a vezető s azzal már be is nyúlt az ülés alá s indult lefele, szerezni a kereket.

— Segíthetek, elvtárs? — szólalt meg valaki az utasok közül. Szürke overát viselt, amelyiken bár látszott, hogy frissen van mosva, mégis sötétlett egy-két olajfolt.

Egy traktorista volt Karakas Kálmán a berettyóújfalui gépállomásról. Debrecenbe igyekezett s onnan a kormány meghívására Budapestre, a felszabadulási ünnepségre. Ez úgy beszélgetés közben derült ki. Az utasokon látszott, hogy csodálkoznak. Annyi csodálatos és nagyszerű dolog történt ebben az országban a felszabadulásnyitóján:

Egy szovjet népdal jutott eszembe. Az a szabadság, amelynek pompás ízét mi még csak alig öt éve ízlelgetjük, amivel nem tudunk eltelni, mert nem is lehet, ami úgy forr bennünk, mint ősszel a must ez a szabadság a Szovjetunióban már kiforrott, állandó élménnyé vált a nép életében, népköltészeté lett.

Az orosz, illetve szovjetországi népdal egyik versszaka, amin gondolkodtam, egy ilyen Karakas Kálmán-féle dologról szól, csak hős nem férfi, hanem asszony. Akcsinya. No, de hisz Hajdú megyéből is mentek fel dolgozó asszonyok, elvtársnők a fővárosi ünnepségekre, akik talán úgy készültek s akiket talán úgy búcsúztattak, mint Akcsinyát:

„Tegnap este táncra keltünk, énekeltünk, Akcsinyánkat, szép virágunk ünnepeltük. Nem menyasszony Akcsinyánk, de több is ennél. Vendégségbe hívta őt meg Sztálin elvtárs. Utának indult Moszkva híres városába, Mint menyasszony díszbe, gyöngybe, új ruhába. Ment a fényes szép Akcsinya át a réten, Csillagot nyakán a gyöngy a napsütésben! Elkísérjük erdőszélig, onnan ment tovább, Üdvözöljük Sztálint! — kértük adja át.”

Április 4-én este az ország minden részéről sok magyar Akcsinya, a termelőmunkában kitűnt dolgozónők és férfiak gyűltek össze az országban, hogy résztvegyenek a Magyar Népköztársaság kormányának által rendezett fogadáson. Elmentek, hogy Vorosilov marsallnak s rajta keresztül Sztálin elvtársnak átadják a magyar dolgozó nép halálját, köszönetét mindenért. Mindenért, mert ami szép és jó van az életünkben, az mind abból a lényből indul ki, amit április 4-én ünnepeltünk. Elmentek Budapest híres városába és látták és beszéltek Rákosi elvtárral és őt is megkísézték a nagy Sztálinnak: hogy ilyen tanítványt nevelt, hogy ilyen embert mentett meg a magyar jövőnek. És megkísézték a Pártot, mert felszabadulás nélkül nem lehetne ilyen Párt sem. És megkísézték az életet, egyszóval mindent.

Mikor leszállt Karakas Kálmán, keztefogott a kalauzzal és a vezető-

vel s derűs, kemény hangon köszönt az egész kocsinak: — Szabadság!

Este láttam a felvonuló ifjúságot a Vörös Hadsereg útján, olyan volt az utca, mint egy lángfolyó. Láttam a szabadságnak ezt a tűzét csillogni reggel a felvonuló soker ember szemében. Olyan erővel süttött, hogy ki kellett tőle derülni az ének. Felejthetetlen volt. De Karakas Kálmánon keresztül láttam, hogy ez a nap sohasem meredülhet egyszerűen „egy ünnep” pé.

Ettől a naptól jobbak lesznek az emberek. Ettől a naptól mélyebben és jobban szűnt Karakas Kálmán traktorista, jobban és többet teljesít Vasas elvtárs a Vagongyárban. Ez a nap, a felszabadulásunk napja a legelső ünnep. Ezt a napot a világ legerősebb és legemberesebb győztes hadserege a mi győzelmünk napjává is tette s ez a nap újabb és újabb győzelmek forrásává válik.

A nádudvari gépállomáson

Kiss Gábor 346 százalékkal teljesítette túl az április 4-re tett munkafelajánlását

Beszámoltunk arról, hogy a nádudvari gépállomás egyik traktorosa, Varsányi Sándor 955 százalékos teljesítménnyel dolgozik ezen a héten. A kitűnő eredményt jó munkamódszerével érte el. Az ő példája lelkesítőleg hatott társaira és munkamódszerének átvételével igyekeznek javítani eredményeiket. Kiss Gábor, aki április 4-iki munkafelajánlásában 120 százalékos teljesítményt vállalt, nemcsak teljesítette április 4-re, hanem a pénteki napon már 346 százalékkal túlteljesítette vállalását. Az előírt üzemenyagnak csak 75 százalékát használta el. Kiss Gábor a normáját 466 százaléka teljesítette és munkája után naponta 126 forintot keres.

Varsányi Sándor traktoros 258 forintot keres naponta. Az önköltségszökkentés terén is kiváló eredményt ért el, mert az előírt üzemenyagnak csak 52 százalékát használta el. A gépállomások alközpontjáról pénteken délelőtt többek voltak szemlét tartani a nádudvari határban és megállapították, hogy úgy Varsányi, mint Kiss, a nagy eredményeket úgy érték el és érik el, hogy a föld megmunkálásának minőségi fokát is kifogástalan.

Nem fordul elő, hogy a gyorsabb munka kedvéért sekélyebben végeznék a szántást, vagy a fordulókban hagynának nagyobb területet szántás nélkül.

A két traktoros egyénileg is versenybe állt a pénteki nappal és Kiss Gábor úgy dolgozik, hogy elérje Varsányi eredményét. Két traktoros igazi szocialista munkaversenye folyik a nádudvari határban, az eddig győztes Varsányi nem úgy akarja a maga elsőségét megtartani, hogy munkamódszerét eltitkolja, hanem átadja, munka után elmagyarázza új tapasztalatait, hogy segítsen dolgozó társát a versenyben, melynek eredménye minden dolgozó javát, a szocialista hazát építését szolgálja.

NYUGAT-ÉMETORSZÁGBAN A KENYÉRÁRAK EMELKEDESE VARIHATÓ

A bonni „nemzetgyűlés” kommunista pártcsoportja javasolta, kötelezzék a bábokormányt, hogy Nyugatnémetországban változatlanul hagyja a kenyér árát. A bonni földművelésügyi miniszter röviddel ezelőtt jelezte, hogy aratás után a gabona ára emelkedése miatt elkerülhetetlen a kenyérárak emelése.

HIREK

VÁRHATÓ IDÓJÁRÁS: Továbbra is változó marad a felhőzet. Ma még lehet egy-két helyen kiscsb záporosó. Erős nappali felmelegedés után erős lesz az éjszakai lehülés. Többfelé lesz talajmenti fagy.

Dihen Julianna és ifj. Röff Sándor

1. hó 9-én, húsvétvasárnap délután 5 órakor tartják esküvőjüket

Hajdúszovátton az 53 éves Borók Géza összeveszett a feleségével, Heves szóváltás után Borókné felkapta a konyhasztalról a kést és férje hasába döfte. Borók Géza sérülése halálos volt és félóra múlva meghalt. Az asszony ellen megindult a bűnvádi eljárás.

A püspökladányi határban a vasúti átjárónál Kovács Ferenc debreceni, Teleki-utcai tímár az autóját nekivezette a robogó vonatnak. A vonat az autót nekivágta a táviróoszlopnak. Kovács és a mellette ülő társa, Grosz Miksa debreceni, Bajcsy Zsilinszky-utca 42. szám alatti lakos súlyos sérüléseket szenvedtek. Az autót felrobbant és porrá égett. A vonatot a mozdonyvezető megállította és felvette a két sérültet, akiket Püspökladányban részesítettek orvosi segítségben.

Hírek a rendőrségről. Debrecenben Kovács László, Tömös-utca 15. szám alatti lakos az istállóban felakasztotta magát és meghalt. Tettének oka ismeretlen. — A debreceni piacon a rendőrség elfogta Lippai Józsefné, Zádor-utca 12 szám alatt lakó piaci árust, aki a Népboltokban 1.80-ért kapható citromot 4.50-ért árúsította. Kihallgatása során elmondta, hogy a citromot Budapesten vette a Teleki-téren, üzérkedés céljából.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik felejtelenül jó férjem és drága jó édesapám elhunyt alkalmából részvétükkel felajánlottak, valamint az építő szakszervezetek, a mézszekereskedő kartársainak és mindazoknak, akik ravatalára koszorút helyeztek, a dalárda tagjainak Varga Béla és Zolnay Mihály kántor uraknak ezúton mondunk hálás köszönetet.

Bojti Gyuláné és kiscénya Hajdúböszörmény

URÁNIA Hajdúböszörmény

Unnepi műsor Április 8. 9. 10-én.

Orsai csemópont

(KONSTANTIN ZÁSZLONOV) Vasárnap d. e. fél 10-kor 1 Ft-os ifj. előadás MINSZ rendezésben

Április 12-13-án:

Csak a papa meg ne tudja

Tömegszervezetektől Vasárnap délután 1 forintos jegyek váltóhatók bármely előadásra.

PÁRTELET

ALAPFOKU SZEMINÁRIUMVEZETŐK, FIGYELEMI

Az alapfokú szeminaryumi előadó-értekezlet (szeminaryum-előkészítő) szombattól — április 8-tól — kezdve nem a Pártoktatók Házában lesz, hanem az Allambédelmi Hatóság MDP pártszervezet helyiségében (Kossuth-u. 28., volt KIOSZ-helyiség). A szeminaryumi előkészítő 3 órakor kezdődik (a Vagongyáré 4 órakor).

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. A fodrászok húsvét másodnapján üzleteiket déli 12 óráig tartatják nyitva. — A szilvzikészítők értesítik, hogy húsvét másodnapján egész nap gyárthatnak szilvizet.

KIOSZ. A vásári textilkereskedők, akik adóközfösségben vannak, fényképes igazolványukat adják át az irodában — a dohányzások húsvét másodnapján is rendes inspekción tartanak.

A MINSZ központban ma délután 4 órakor a debreceni oktatási felelősök és marx-lenini kör vezetői értekezletet tartanak.

ANYAKÖNYV

Születések: Csukás Kálmán kubicos, Császár Péter u. 44., Sándor. Debreceni Mihály lakatos. Déli sor 31: Éva. Zámori László színész, Csapó u. 36: Barna, dr. Nyiri László áll. ügy. alelnök, Mónus Illés u. 3: Iván. Hirsch Jenő alk. munkás, Simonffy u. 27: Judit. Keresi János szabóság, Keresztes u. 19: Mária. Szabó József fm., Ebes 32: Róza. R. Balogh László újjgazda. Pallag: Éva, Faragó Károly fm., Bellegró 239: Erzsébet.

Lefkovits Gyöngyi és Kaufmann Armin Tiszabecs

Folyó hó 4-én eljegyezték egymást

Hajdúböszörményi anyakönyv

Születések: Molnár János fm. npsz. Tanya 794: Miklós, Lukács Antal fm., Zrínyi M. 39: Antal, Németh László molnár s., Széchenyi I. 33: Pál, Tócsán Pál fm., Tanya 268: Pál, Tarsai Gábor fm., Dobó I. 24: Sándor, Szegedi Imre gyári m., Vitéz-u. 34: Imre, Kiss János fm., Déli lucernás: Mária, Szabó Imre fm., Tanya 770: Irén, Sz. Szabó Sándor v. mezőőr, Kölcsey F. 1: Antal, Ferenc, Alföldi Imre hitelszöv. ügyv., Ujfehértó 5: Flóra, Mária, Lajos Mihály fm., Tanya 344: Mária, Lévai József fm., Tanya 918: Julianna, Iván Pál fm., Budai N. A. 67: Katalin, Rácz Mihály fm., Temető-tér 2: Imre, Szabó Márton fm., Tanya 577: Márton.

Házasság: Benedek István kth. r. bűntetőbíró és O. Szabó Róza Katalin.

Halálozások: Bojti Gyula kömfüvesegéd 39 éves, Szénássy M. 2., Csikos Gergelyné Király Róza 64 éves, Perczel M.-u. 79., özv. Dóka Sándorné Lenti Julianna 74 éves Áprád-u. 38., özv. Kocsis Mártonné Fehér Róza 46 éves, Ságvári E.-krt. 31., Varga Sándor fm. 82 éves, 13 vértető-u. 14.

MOZI

APOLLO: Fél 5, fél 7, fél 9 órakor Szovjet tudósok győzelme a haza és tudomány áruelői felett.

Becsülethíróság

Magyarul beszélő szovjet film!

VIGSZINHAZ:

Naponta 4, 6, 8 órakor! Szovjet film!

Zóia a nép lánya

METEOR:

Délután 4 órától folytatódó előadások 1 és 2 forintos helyárakkal!

Győztes ország egy napja

Az Alföldi Nyomda NV dolgozói szocialista munkaversenyre hívták ki a Borsodi Nyomda NV dolgozóit május 1 megünneplésére

Országunk dolgozói nagy lelkesedéssel készültek április 4-e megünneplésére. A sztálini műszaktól eltérően, nem kampányszerűen, hanem a termelés állandó fokozásával készültek erre az ünnepre. Újabb és újabb munkások törtek előre a szocialista termelés útján, újabb és újabb eredmények jöttek létre a termelés terén. Az Alföldi Nyomda dolgozói is méltón ünnepelték meg ezt a napot. 14 brigád és 104 egyéni versenyző igyekezett azon, hogy minél komolyabb eredményt érjenek el felszabadulásunk méltó megünneplésére.

A „Hámán Kat” számozóbrigád 175 százalékos átlagteljesítményével elnyerte a brigádszászlót. A brigád vezetője Garai Katalin aki állandóan 180—200 százalékos körül teljesíti normáját. A hattagú brigád közül kitűnik még Görög Gizella 160 százalékos átlagteljesítményével.

A „Zója” ifjúsági brigád

112 százalékra teljesíti normáját, a négytagú brigádból Nagy Erzsébet 133 százalékos és Vedres Lona 115 százalékos termeléssel tűnik ki.

Burai János elvtárs 174 százalékra teljesítette normáját néhány héttel ezelőtt. Április 4-re 10 százalékot ajánlott fel. Ezt a felajánlást jóval túlteljesítette, elérte a 204 százalékot, melyet igyekeznek meg is tartani.

Szabó Éva ifjúmunkás nemcsak jó kézilabdás, hanem jó munkás is, normáját 161 százalékra teljesítette. Halmi Ibolya hajtogatató tanuló 140 százalékos teljesítményt ért el.

Kubinyi Pá élmunkás könyvkötő állandóan 160 százalékra, Csehi Nándorné elvtársnő hajtogatató 206 százalékra teljesíti normáját. Ezeknél az eredményeknél megmutatkozik a népmunkások jó munkája is. Míg a sztálini műszakon 74 felajánlás történt, addig most az április 4-i felajánlók száma 92 volt.

Nem állnak meg féltun

De az Alföldi Nyomda dolgozói nem állnak meg a féltun, hanem tovább haladnak előre a szocializmus ösvényén. Most az április 4-i versenylendületen felbuzdulva, május 1-re készülnek. Ebből az alkalomból kihívtak versenyre a Borsodi (Miskolc) Nyomda NV dolgozóit. A versenyfelhívás így kezdődik:

„Lelkesedéssel csatlakozunk a „Rákosi Mátás” Vas- és Fém-művek dolgozóinak versenyfelhívásához és május 1-nek méltó megünneplésére üzemek közötti szocialista munkaversenyre hívnak ki benneteket.”

A versenyfeltételek egyik pontja a gépek tisztántartása. A másik pontja az, hogy a dolgozók összlétszámának 60 százalékát vonják be egyéni versenybe. (Jelenleg 40 százalék.) Ezt a szervezést tovább folytatják május 1 után is. 1950 év végére a dolgozók 80 százalékát bevonják a szocialista munkaversenybe. A selejtet május 1-re az összertermelés egy és fél százalékára, év végére pedig egy százalékára csökkentik és ezenkívül az üzemből kifogástalan minőségű árukat fogják kikérülni. A versenyfelhívás így fejeződik be:

„Tudjuk, hogy a fenti feladatokkal kemény munkát vállaltunk magunkra s azok teljesítésénél nehézségeink lesznek, de mi bolsevik módra szembe szállunk a nehézségekkel, s teljesíteni fogjuk kitűzött céljainkat, mert előttünk a Szovjetunió példája és

hatalmas tapasztalata, s mögöttünk áll minden erejével a Párt.” Ezt a versenyfelhívást az Alföldi Nyomda minden dolgozója igyekszik magáévá tenni, hogy a felhívásukhoz híven győztesekként kerüljenek ki a szocialista munkaversenyből. A normairroda

dolgozói a géptermi mutatószám normát május 1-re felbontják. A műszaki iroda dolgozói pedig a tervet bontják fel teljes egészében, hogy az Alföldi Nyomda minden egyes dolgozója tudja milyen kötelesség vár rá a szocialista építőmunkában.

NÉPI DEMOKRÁCIÁNK

szébb, jobb és boldogabb életet biztosít a tanyai dolgozó parasztságnak

A kapitalizmus fejlődése szükségszerűen hozta magával a tanyák kialakulását. — A törvődülés után, hogy a földeket könnyebben meg tudják művelni tanyára költöztek a parasztek. Elsősorban dolgozó parasztek költöztek a tanyákra. Ide küldték a kulákok a cselédeiket. A tanyákon lakó parasztek helyzete szinte elviselhetetlen volt. Elzárta a világtól, távol a várostól, minden gazdasági, kulturális és szociális lehetőségtől robotoltak nap mint nap. Munkájuk eredményét a kulákok, a földbirtokosok és tőkeés élvezték.

A felszabadulás óta is eltérben van a tanyakerdés. A bajok és a tanyaellet átkos következményei egyre szembetűnőbben jelentkeztek. 1945 tavaszán új tanyasodási hullám borította el az országot, elsősorban az Alföldet. Hajdú-Bihar megyében is a földhözjutottak a cseléd és földmunkás sorból való felszabadulás után a föld és szabadság mellé igyekeztek otthonra is szert tenni. A lakóházak száza épültek. A mult emlékeit őrzi közös-konyhás cselédalakásokból saját házukba költöztek a dolgozó parasztek.

Alig öt esztendő alatt soha nem tapasztalt módon szaporodtak a magános települések. Hajdú-Biharban több ezer ilyen új ház épült fel a kiosztott földeken.

A bajok főképpen abban nyilvánulnak meg, hogy ezek a települések sok helyen falutól, várostól messze, nem egy esetben 20—30 kilométerre épültek. Minden rendszer nélkül teljes összevisszaságban nőtték ezek a házikók, mintha találmorra, repülőgépről potyogtatták volna el őket. Az új

község kiépítése éppen ezért nehézségekbe ütközik. Népi demokráciánk kormányzata minden dolgozó parasztnak szébb, jobb életet akar biztosítani, éppen ezért látta jónak és szükségesnek azt a rendelkezést, amely szerint tanyát, új lakóházat csak is új község, illetve település (tanyaközpont) területén lehet építeni. A rendelkezés érthető és magamagáért beszél.

A Párt és a kormány sokszáz ezer dolgozó parasztcsalád kérdésének tett eleget, amikor új községek és települések létesítésének tervét kidolgozta és végrehajtását a Tanyai Tanácsra bízta. Az új községben megtalálható minden, ami a falusi dolgozók életét szébbé, jobbá, kényelmesebbé teszi. (Községháza, posta, telefon, kút, orvos, egészségügyi, belkötő út, iskola, villany stb.)

Népköztársaságunk állama megkönnyíti az új települések létrehozását. A dolgozó parasztságnak kedvezményes áron juttat házhelyet és építkezési hitelekkel segíti elő, hogy egészséges lakóházakba költözhesen. Az 6-éves terv folyamán Hajdú-Bihar megyében is nagyszámmal létesülnek új községek és tanyaközpontok. Már az öt éves terv első évében megkezdik Ebesen, Mácson, Nagyhegyesen az új tanyaközpontok építését. Új tanyaközpont létesül még ebben az évben a Hajdúszoboszló határában lévő Angyalháza és a böszörményi határban fekvő Viden. A tanyaközpontok nagyban elősegítik a falu és a város közti különbség megszüntetését, szébbé, jobbá, boldogabbá teszik a dolgozó parasztek életét.

Itt az ideje a napraforgó-, cukorrépa-, kukorica- és burgonyavetésnek

Lezártul a tavaszi vetési ideny első szakasza, lejárt a határideje a kalászosok, lucerna és vöröshere vetésének. Csupán az egyéni-ileg gazdálkodók végezhetik még 15-ig az árpa és zabvetést.

A munka rendje, a minisztertanács határozat által megállapított sorrend szerint most a következő vetés az április 10-ig, úgy az állami gazdaságokban, termelőcsoportokban, mint az egyéniileg gazdálkodóknál. A megyében a napraforgóvetés nem halad a szükséges ütemben és több helyen nagyobb lemaradás van, így a ladányi határban és Dorogon. A cukorrépaáll állami gazdaságokban április 10. termelőcsoportoknál és egyéniileg gazdálkodóknál április 15. a vetési határidő. A jelentések szerint a cukorrépa vetési tervet határidőre teljesíti megyénk dolgozó parasztsága.

A burgonya vetési határideje az állami gazdaságokban április 20. a termelőszövetkezeti csoportoknál és egyéniileg gazdálkodó parasztozókál április 20. A burgonya

gonya vetésével jól állunk a megyében. Különösen a homoki részekben jórészt már elvetették a burgonyát. A talaj jól átmelegedett, a nedves homok a csirázáshoz kedvező volt és a tavaszi esők hatására rohamosan fejlődni fog a burgonya.

A kukorica vetési határideje az állami gazdaságaink és a termelőcsoportok részére úgy van megállapítva, hogy április 30-ra kell befejezni a vetést. A kukoricaetés is elég jól halad, sőt voltak egyes helyek, így a szoboszlói határban is, ahol még márciusban elvetették a kukoricát. Ez nem volt helyes, mert a meleg időben hamar csirázó kukoricát lecsípi a késői fagy.

Tartsuk be a tavaszi vetési növényeinknél a vetési határidőket,

mert ezzel is a bőséges termésnek vetjük meg az alapját. A határidők betartásával adjuk meg a földnek a jó munkát, porhanyó legyen a föld és ha eső után vetünk, előbb boronáljunk és úgy kerüljön elő a mag.

A hála ajándékai a HŐSÖKNEK

Ha azokat akarjuk ajándékkal meglepni, akiket legjobban szeretünk, saját munkánk készítette ajándékot tartjuk a legkedvesebbnek. Ugy érezzük, azzal fejezzük ki legjobban szeretetünket.

Igy készültek az ajándékok az elmúlt hetekben a városban és a falvakban egyaránt.

Az asszonyok

„Nektek köszönhetjük szabadságunkat”. Ez a felirat egy piros zászlót díszít, amelyet a magyar munkás- és parasztság asszonyok hímezték a felszabadító szovjet katonáknak.

Nagy csillagalakú terítő finom himnussal, dolgozó asszonyok szeretetéből szövik.

Háziszőttes terítők, díszszőndékek, himzett párna. Hosszú hetek munkája. Magyar dolgozó asszonyok napi munka után készítették, himezték, varrták, egymásután öltötték a finom selyemszalakat. Ezer és ezer öltést tettem meg, minden öltésbe beleszöttek a hálájukat.

Folyt a munka az elmúlt hetekben, készültek az ajándékok s míg a villanyfény, vagy a petróleumlámpa halvány fénye mellett kinyiták a selyemvirágok a saját készítésű vászon, régi napokra gondoltak vissza dolgozó asszonyaink. A kezük serényen jártak s együtt járt vele a gondolat.

Voltunk szőlők, elnyomottak, szenvedők. Elheztünk is, s gyermekünk rongyokban sirtak mellettünk. Tudatlanok is voltunk, s nem mertünk gondolni a jövőre. Aztán jött az erős, a hatalmas hadsereg. Az útjuk nyomán kiáltott a nap s velük a szabadság jött felénk.

S ma miénk az ország, s az országnak minden szépsége, miénk az öröm, s bizalom a jövőben.

Ezeknek a hősöknek küldték el az ajándékaikat a magyar asszonyok Debrecenből, a megyéből.

A hála jelképei ezek: üzemi munkások, termelőszövetkezeti csoportok új típusú dolgozó asszonyai a szovjet katonák felé nyújtották az ajándékon keresztül hálájukat és szeretetüket.

A férfiak

Kis vasuti kocsi, égetett agyagból készült asztali lámpa, művész kivitelű cigarettás doboz. Ki tudná felsorolni dolgozó férfaink ajándékait. A vagongyári munkás, amikor a gyár gőzsiója a munkaidő végét fújta, nem ment még haza. A műhely sarkában apró kis csavarokkal, szegekkel dolgozott. S rövid idő múlva egy apró kis tehervonat várta készen azt a pillanatot, amikor átveszi a megajándékozott.

TSZCS tag, delután, mikor befejezte munkáját, agyagot égetett, formázta az ajándékárgyat, hosszú napokat töltött el vele, amíg kész lett az asztali lámpa, s elindul majd egy ismeretlen és mégis testvérnek érzett szovjet katonához.

Érzik, hogy most valami kedveset kellene küldeni a felszabadítóknak, akiknek hősi harca megnyitotta a végtelen lehetőségek távlatát. Saját kezük munkáját küldték el, ki mi tud adni, kinek mihez van lehetősége.

A hősök emlékműve kicsinyített mása, a dolgozók kegyeletét tükrözi vissza az elesett hősök iránt.

Minden ajándék, amely elindult a hősök felé, a debreceni dolgozók köszönetét viszi.

Az ifjak

Ismerjük apánk életét. Ismerjük azt a sok gondot, azt a sok terhet, amelyet hosszú évekig hurocoltak. S a mi életünk sem lett volna különb, szebb s jobb. De a miénk szebb és jobb lett, mint az övék volt, s az apánk életét megváltozott. A Szovjet

Hősök hozták ezt a szebb és jobb életet. Erről beszélnek az ajándékok.

Ifjúmunkások műhelyek mélyén, diákok a tantermekben, s úttörők az ezermesterműhelyek mélyén készítették az ajándékokat. Díszes kivitelű dobozok finoman megmunkálva. S a dobozok mélyén ott küldik üdvözlétük mellett fényképeiket. Magyar fiatalok köszöntik a Szovjet Hadsereget, köszönik az életet.

Es az annyi gondossággal elkészített ajándékokat Hajdú-Bihar megye és Debrecen dolgozó nevében Balogh Endre elvtárs, polgármester adta át. Jelen volt az ajándékozásnál a Magyar Népköztársaság kormányának képviselőjében Sándor László elvtárs, építészügyi miniszter, Pártunk volt hajdúmegyei titkára is.

Az ajándékokat átadó küldött.

Termelőszövetkezetünk munkaversenyben van

Kedves Néplap Szerkesztőség! A múlt hó 19-i Néplap-értekezleten vállaltam, hogy írok a csoportunkról. Mi, a hajdúhadházi „Bocskai” TSZCS versenyben vagyunk a hajdúdorogi „Rákosi” és a hajdú-sámsóni „Dózsa” TSZCS-vel. Ők a minisztertanács határozata értelmében előírt pontok szerint hívtak ki minket versenyre, amit mi elfogadtunk. Vállaltuk, hogy a versenykiírás pontjait még 15 százalékkal túl is teljesítjük. Versenyünkben szerepel a mezei kártevőknek az irtása is.

BARTHA JÓZSEF,
Hajdúhadház.

A „Becsületbíráóság” című film bemutatója

A bemutatót színvonalas vita követte

A „Becsületbíráóság” című film szovjet film, igaz, jó művészi alkotás. A felszabadulás ötödik évfordulója alkalmából sok öltött fel az emberekben a felszabadítókról, a szovjet katona hősiességéről, emberségéről, igazságszeretetéről.

Ennek a filmnek a hősei ugyanazok a szovjet emberek, csak hogy ezek most otthon, a háború utáni békés építőmunkából veszik ki a részüket, de ott is harcolnak, csak más formában jelentkező ellenség ellen. Más fegyverekkel. Ebben a küzdelemben a leghatalmasabb fegyver a szovjet ember kezében a Párt s az a hatalmas erkölcsi fölény, melyet a Párt, a szovjet állam adott a maga új típusú embereinek.

A film hősei megmutatják, hogyan emeli magasra a szovjet ember az igazság és igaz, szocialista humanizmus zászlaját a tudományban, társadalomban, az emberek, a barátok egymáshoz való viszonyában, a családban. Ez a szovjet film is bebizonyította, hogy a legizgalmasabb téma a mindennapi való élet s éppen ezáltal tud ez a film egyetemessé válni, tud segítséget nyújtani nekünk is mindennapi életünkben.

A film bemutatója után az Egészségügyi Szakszervezet debreceni csoportja ankétot rendezett. Az ankétot levezető Kellner Béla professzor elvtárs rámutatott arra, hogy mennyi-

ség elsősnek I. V. Szedich elvtársat, a Szovjetunió debreceni konzulját kereste fel, ahol Balogh elvtárs rövid beszédében kifejezést adott annak a hálának, szeretetnek, megbecsülésnek, amely a megye és a város dolgozóit elölti a Szovjetunió iránt.

Ezután a Szovjet Hadsereg Debrecenben tartózkodó tagjainak adták át a szebbnél-szebb ajándékokat. Balogh elvtárs szavaira a Szovjet Hadsereg egyik tagja válaszolt.

Böszörményben megindult a verseny a 200 mázsás cukorrépa termésért

A tavaszi mezőgazdasági verseny során első helyre került a sárréti járás. második Hajdúnánás, harmadik Hajdú-böszörmény, negyedik a derecskei járás, ötödik Hajdúszoboszló. A többiek sorrendje a következő: Biharkeresztés, Püspökladány, Nagyléta, Berettyóújfalú. Központi járás, Polgári járás és a legutolsó helyen áll Debrecen.

Érdekes a verseny állása a három hajdúsági városnál. Nánás vezet, de csak 85,8 százalékkal, nyomban utána Böszörmény 85,2 százalékkal. A két város kemény versenyben van egymással és ez látszik is az eredményen. Hajdúböszörmény győztes akar lenni és úgy áll a helyzet, hogy különösen a cukorrépa jobb vetésével biztosítja is magának a győzelmet Nánás felett.

Böszörményben jól halad a cukorrépa vetése, ezen a téren

Emeljük szakmai és tanulmányi színvonalunkat

Az ipari gimnáziumok egyesített táncsoportja legutóbbi próbáján elhatározta, hogy úgy szakmai, mint iskolai tanulmányi színvonalát emelni fogja.

A munkás ifjúság már kezdeményezett e tekintetben, mert az üzemi táncsoportok több helyen vállalták, hogy a normájukat teljesítik, illetve emelik teljesítményüket. Itt is bebizonyították, hogy a munkásifjúság vezető ifjúságunkat mindenféle tekintetben. A mi munkafrontunk a több és jobb tanulás úgy láttuk, hogy felajánlásunkkal is hozzájárulunk az ifjúság egysé-

hez. Az iskolai tanulmányi átlagukat 5 egézsre emeljük s akik ezen felül vannak, tovább emelik tanulmányi átlagukat. Pontosan eljárnak a próbákra, igyekezünk minél magasabbra emelni politikai és szakmai tudásunkat, ezzel is megmutatva, hogy amellyel, hogy tanulunk, a kulturmunkában sem maradunk le. Így leszünk méltó tagjai az egységes ifjúsági szervezeteknek s így hálájuk meg a Pártnak és Rákost elvtársnak mindazt a gondoskodást, amit eddig az ifjúságnak nyújtott.

Sütő Jenő,
táncsoport politikai felelőse.

komoly eredményeket várnak, verseny indult, hogy elérjék a holdankénti 200 mázsás termést. A dolgozó parasztság előtt T. Kiss Imre példája áll, aki

egy holdon 140 mázsás termést ért el.

Ezt az eredményt akarják fokozni. T. Kiss Imre elmondotta társainak, hogy a kedvező eredményt azzal érte el, hogy a talajt gondosan előkészítette, majd

a repát ötször kapálta meg tolókapával

és ellátta bőségesen műtrágyával. A jó műtrágyázás jól fi-

zet. Megpróbálta a saját földjén, hogyan terem műtrágya nélkül a répa. Bemutatta a dűlőben azt az 1400 négyzetméteres földet, amely nem kapott trágyát és azt, melyet műtrágyával is ellátott. A répaszedés lementék az eredményt és a műtrágyás parcelláról 40 mázsával több cukorrépa került le.

A jó példának jó hatása ez évben mutatkozik meg a böszörményi határban. Versenyben termelik a cukorrépat és bizonyos, hogy lesznek, akik jó munkájuk után 200 mázsás termést takarítanak be.

Elszégyeltem magam és megfogadtam, hogy kijavítom a hibát

Kedves Néplap Szerkesztőség! Én, aki a bődönháti állami gaz-

daság dolgozója vagyok, olvastam a Néplapban megjelent, Bődönhátra vonatkozó cikket. Bizony nagyon elszégyeltem magam és megfogadtam, hogy ezeket a hibákat ki fogjuk küszöbölni.

Azt hiszem, hogy ezen hibákból már egy párat kiküszöböltünk. A tavaszi munka megindításával nálunk is megindult a munkaverseny. Április 4-re tett felajánlásunkat maradéktalanul teljesítettük és azonfelül elvetettük a lucernát, borsót és zabot is. A brigádteljesítmény átlaga 140 százalék. Egyéni teljesítményünk is jó, boronálásban már 270 százalékos eredményt is elértünk. Iparkodunk hibáinkat kiküszöbölni, hogy mi is a jó munkánkon keresztül hozzájárulhassunk szocialista hazánk ról hamarabb felépítéséhez.

Elvtársi üdvözléttel:
CSEPREGI JULIA.

Hétfőn opera-operettet

Húsvéthétfőn este fél 8 órai kezdettel Szilvássy Margit, Nagypál László, Péter Györgyi és Virágos Mihály operanékesek népszerű operáriumokat, ketősöket és operettalokat énekelnek az Arany Bika dísztermében, Bizet, Musszorgszkij, Puccini, Verdi, Dunajevszkij, Kálmán, Kacsóh és Kodály műveiből. Részletek hangzanak el a János vitézből, a Hovancsinából, a Sevillai borbélyból, a Boris Godunovból, a Pique Dame-ből. Jegyek az Idegenforgalmi Hivatalnál, valamint az üzemi kultúrfelelősöknél válthatók. Most érkezett engedély szerint a Magyar Könyvbarátok Kultúrregyesüle-

tének tagjai is elővételben kedvezményes jegyeket válthatnak. A nagy érdeklődésre való tekintettel az Idegenforgalmi Hivatal mindkét ünnepnapon délelőtti jegyszalagot tart. (x)

EGY CIPŐGYÁRI BRIGÁD

A „Párisi Kommun” cipőgyárban, Lidia Korabelnyikova brigádja minden hónapban egy napot megtakarított nyersanyagokból dolgozik. Két és fél hónap alatt ezzel nagyrészt a nyersanyagot takarították meg a brigád tagjai. Korabelnyikova kezdeményezését már eddig is sok brigád átvette

SPORT

Megérkeztek a szovjet versenyzők a sakkvilágbajnok-jelöltek versenyére

Népes küldöttség várta pénteken délelőtt a budaörsi repülőtéren a sakkvilágbajnok-jelöltek versenyére érkező szovjet nagymestereket. Az OSH képviselőleg megjelent Hegyi Gyula államtitkár elvtárs és Bérés Tibor elvtárs, a szervezési osztály vezetője.

Három óra 41 perckor szállt le a hatalmas kétmotoros szovjet repülőgép a budaörsi repülőtérré. A gép ajtajában megjelentek a mosolygóarcú szovjet vendégek. Harsány „Jó

napot”-tal üdvözölték a rájuk váró küldöttséget. Egymás után szálltak ki a gépből Kotov, Szmszlov, Bronstein, Keres, Boteszlavszkij, Ilenthal és Flohr nagymesterek, Gogoljdzse, a sport érdemes mestere a szovjet sakkokozók vezetője, Zubarjov, a sport érdemes mestere, a sakkturna egyik vezetője és Szmagin mester.

A szovjet versenyzők nevében Gogoljdzse, a sport érdemes mestere köszöntö meg a fogadtatást.

A közönség biztatásával segítse győzelemhez a Lokomotivot!

Kautzkyt leigazolták, s egyéb hírek a Csepel ellen készülő debreceni együttes edzéséről

Egymás ellen játszottak csütörtökön a D. Lokomotív labdarúgói, akik szemmel láthatóan jobb formában vannak, mint az elmúlt hetekben. Különösen Szalay nyújtott jó teljesítményt, de a támadó is pompás akciókat hozott össze.

Edzett Telesi — akire azonban még nem számítják a vezetés — Szilágyi II., Kóczán, Leányvári is, s résztvett az edzésen a Színészek egyik labdarúgója, Kautzky József is. Több szép húzást láttunk tőle, csak még az erőnlétével vannak bajok. Az egyesület benyújtja igazolását a szövetségbe. A Csepel ellen egyébként ez lesz az összejáratás. Nagy — Szilágyi II., Szabó — Szalay Csárdás, Szép — Komlósi, Leányvári, Kóczán, Tisza, Sidlik, Tartalék: Szabó II. A mérkőzés délután fél 5 órakor kezdődik, előtte fél 3 órakor a D. Honvéd S. a Diósgyőri Vasas-sal, fél 1 órakor pedig a D. Lokomo-

tív II. a Hajdúböszörményi Bocskai SZIT-tel csap össze a bajnoki pontokért.

A Csepel elleni mérkőzést — véleményünk szerint — meg lehet nyerni, ha a fiúk szívvel-lélekkel küzdenek a bajnoki pontokért. A csepeliek jelenleg hullámzóban vannak, s ha kifut a debreceni együttesnek, könnyen meglepetés szület-

het. De a győzelem kivívásához a közönség támogatására is szüksége van a csapatnak. A közönség, ahelyett, hogy szítja a játékosokat, s ezzel újabb botrányt robbantana ki, biztatásával támogassa a debreceni együttest, zúgjon végig a lelátón, a korzón és az állóhelyen a kiáltás: „Hajrá, Lokomotív!” — s mi biztosak vagyunk abban, hogy ezzel a nem csekélynek mondható segítséggel megszűnhet a húsvét vasárnapján a D. Lokomotív első tavaszi bajnoki győzelme!

Pályát avatott a MIVET,

de az ünnepségen nem képviseltette magát a Kézilabda Szövetség

A telep előtt grund terület. Minden délután lelkes ifjúság rugya ott a bögolyót, míg bent az üzem udvarán a kézilabdásoknak hódolnak a MIVET dolgozói, akik saját erejükből, kétézer munkájával, egyetlen fillér segítségével elkészítették a kis örökszalagos pályát, a Déli-sor 19 szám alatt.

Csütörtökön volt a pályáavatás. Kulcsár Ferenc elvtárs, üzemi párttitkár mondott ünnepi beszédet, majd megkezdődtek a mérkőzések. Férfi és női csapatok összecsapását valtoztatták egymást. Így a MIVET, mint a Ruhaféle, Barnevál és a Megeghda együttesek meglepően kitűnő felkészültséggel tettek tanúbizonyságot. Polgárok is a golok, de a szép akciók is sürin változtak egymást. Felkián volt ellenben, hogy a lelkes hangulatban a kézilabda szövetség nem képviseltette magát — pedig kétszer meghívták a vezetők — és a bemutatás mérkőzésekre a szövetség csak 12 forintot elvételek küldött volna játékosokat. A nyolc lejátszott mérkőzés így 96 forintjába került volna a MIVET-nek, annak az együttesnek, melynek tagjai egytől-egyig nemcsak a sport területén, de a munkában is kiváló eredményeket érnek el. A Németh Imre-sportbrigád pedig ma már országoshírű eredményekkel dicsekedhet.

Teljesen elitteltük a kézilabda szövetség egyes vezetőinek magatartá-

sát, akik nem tudták magukat túltenni a bürokratikus „szabályokon” és ragaszkodtak a nem pontra menő küzdelemmel is a „12 forintkhoz”. E léren vegyenek példát a kézilabda szövetség és JT vezetői a labdarúgó játékosoktól, akik úgy a diák, mint a bemutatás és alapokú mérkőzéseket teljesen díjtalanul, pusztán csak a sport iránti szeretetből vezetik. Vagy talán a kézilabda szövetségnél a pénznek nagyobb becsülete van, mint magának a sportnak?

Az alkalmi játékosok — akik egyébként nagyszírién, szinte libamentesen vezetik a mérkőzéseket — dicséretet érdemelnek, de helytelenül cselekedtek mindazok a játékosok, akik ugyan jelen voltak, de a leltárlástól való féltelmükben nem álltak a MIVET pályáavatóján a sport rendelkezésére. Pedig állítjuk: nekik is csak elismerésben lett volna részük!

Este vacsorán láttuk vendégül a pályáavatás vendégeit, ahol Kulcsár elvtárs elmondta: az üzemi munkásoknak már 85 százaléka sportol, de az MHK-ra mindnyájukra beneveztek. Csösz Zsuzsa, Csomortányi Ágnes, a kis Petrucz, Eszenyi Katalin, Lefka Ilona és Kuti Erzsébet — a csapat tagjai — együtt egytől egytől a termelésben is élen járnak!

Nagyszabású sportünnepség lesz vasárnap a Stadionban

Női labdarúgómérkőzés a műsoron

Húsvét első napján délután 3 órai kezdettel ismét nagyszabású sportműsor lesz a Stadionban, mely jó idő esetén szépszámu közönség előtt bonyolódik le. Lesz motorosverseny, női labdarúgó mérkőzés, kézilabda találkozó, tornabemutató úgy, hogy a sport számos ágából kap majd izelítőt a közönség. Az MNDSZ debreceni szervezete rendeli a sportdélutánt. A műsor — már tegnap elkészítették — a Köztársasági Indulóval kezdődik, melyet a Magyar Szabadlágharcos Szövetség motorosainak versenye követ.

Ezután kerül sor a nagy érdeklődéssel várt labdarúgó mérkőzésre, amelyen a Betű női együttese a városi házi csapatával mérkőz meg. A két női együttes labdarúgó mérkőzést Koppjár Zoltán vezeti. A labdarúgó találkozó után megvél népi táncospartok bemutatása következik, majd a D. MEMOSZ-D. Előre ifjúsági kézilabda mérkőzés

játsszák le. A Postás MNDSZ ritmika csoportjának számai után a Dohánygyári Lendület-Konfektó női kézilabda összecsapás, a Rendőrség-Konfektó férfi labdarúgó mérkőzés teszi változatossá a programot. Díkjiosztással, majd az Internacionáléval fejeződik be a húsvét vasárnapi sportünnepség.

A D. LOKOMOTIV az öklívölvi NB II.-ben indul. A debreceni együttesen kívül még az alábbi csapatok vesznek részt a küzdelemben: Vasas, Előre, Nagykanizsai Olajmunkás, Ganz, Tatabányai Tárná.

OSKÓ GYULA, a Magyar Szabadlágharcos Szövetség debreceni motorosa az országos csillagútrán a beérkezés szerint a harmadik helyen végzett, míg a 250 cm-es motorok versenyében második lett. Az idős versenyző szép szerepe minden dicsőreltet megérdemelt.

APRÓHIRDETÉSEK

Felvételei: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.

Vidékiek

apróhirdetéseiket be-
küldhetik levélben, a
szöveghez az apróhirdet-
etési árat postabélyeg-
ben kérik beküldeni.
Köznap 30 fillér, vasár-
nap 50 fillér szabankint

VALLALATOK, szövetke-
zetek, ha hosszan akarnak
ünnelni, sokat akarnak spó-
rolni, úgy hívják fel Szabó
Lajos bérautóvállalatot, —
Rákóczi 60. Tel.: 38-02.
Ny 267-22

OKTATÁS

OROSZ származású nő
orosz nyelv tanítását vál-
lalja. Bercsényi-u. 93.
Sz 1494-2

LAKÁS

SZOBA, konyha, speizos
lakásom elcserelem hason-
lóval vagy kétszobással.
Darabos-u. 41 keresztépü-
let délután 3-tól, Dobó

EGYSZOBA, közös kony-
hás lakásomat kevés bú-
torattal átadom. Nemzet-
őr-u. 3. Sz 1530-4

ELCSERELEM régibéru
kétszobás összkomfortos
lakás ehhez hasonlóért a
betyárosban. Zsák-u. 11.
Goldstein. 5191-4

BUTOROZOTT SZOBA

BUTOROZOTT szoba ki-
adó, Svetits bérház, III.
lépcső III. e. 10. 5148-5

FÜRDŐSZOBA használa-
tal bútorozott szoba 1-2 fér-
finnek kiadó. Nagyerdő-krt
48. szám. 5111-5

VETEL

VESZEK használt háló,
konyhabutort egyes darabok-
kat is, Nyil u. 127.
Sz. 1471-9

TOLLAT, peyhét veszek
és eladok különként is. —
Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok
Szatmári. Ny 291-9

FESTMÉNYEKET — hi-
bákat is — perzsaszőnye-
get, régiséget veszek. Mű-
kereskedés. Színházjárdó-
ban. Sz 1475-9

ELADÓ RUHAFELE

TISZTA gyapjú új férfi
öltönyök, kabátok eladók.
Cserepes-u. 8. 5143-10

ELADÓ BUTOR

BUTOROK javítását vál-
lalom. Eladók különféle
bútorok. Czeglédyné, Beth-
len-u. 47. Sz 1388-11

FESTETT, fényezett háló
szoba bútor eladó. Mé-
liusz-tér 13. Vöröstepplom
mellett. Ny 293-11

FÉNYEZETT diófa háló-
bútor eladó. Kossuth-u. 60.
Ny 294-11

JÓ állapotban lévő hen-
cser megbízásból eladó. —
Péterfia 27. kárpitosműhely
5187-11

ELADÓ VEGYES

DR. KOVÁCS MÁRTON
ügyvédi gyakorlatot foly-
tat Deák Ferenc 3. sz.

KIADÓ a Vidi Gyógyfür-
dő nyári szezonra. Érteke-
zés Tánácsos-krt. 32.

EGY magános asszonynak
ingyen lakást adnék. Szon-
di Gy. 7.

TÉGLA, ablak, deszka,
ajtó van eladó. Jókai 61.

ELADÓ 10 db 6 méteres
deszka. Nagy Sándor Jó-
zsef 30.

ELADÓ egy hasas üsző,
Fazekas-krt. 4. szám.

VENNÉK him kölyök pu-
lit vagy komondort. Nagy
István-u. 17.

ELADÓ jó állapotban lé-
vő nagy szekér, kisebbet
is elcserelem. Három kis-
bocsnádi mehkaptár. Thö-
köly 16.

ELADÓ egy szecsakavágó,
Ságvári-u. 11.

VESZEK, eladok háló-
szoba, konyhabutortok
darabonként is. Medgyesi,
Szabadság-útja 2.
Sz 1493-11

RÁDIO

SZUPPER rádiók, telepekek
hálózatiak olcsón Soltész-től
Kálvin-tér 2. Szerdától
Sz 1438-12

RÁDIÓT NÁNÁSSY TÓLI
Rádiójavítás Nánássynál —
Néprádió 380 Ft, OKÁ utal-
ványra is. Villanyserelés
Plac-u. 87. 147-12

UJ RÁDIÓKAT részlete-
re, használtak alkalmi vétel
kaphatók, rádiót veszek.
Apaffy-u. 18. 4811-12

RÁDIO, világvevő, eladó
Vendég-u. 7. Sz 1544-12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

KERÉKPÁRT, varrógépet
eladok, veszek becserelek:
Karsay, Magoss György-tér
11. szám. Sz 1513-13

KERÉKPÁR külsőgumit,
használtat, jokban, vétő-
magot bármilyet, üvegbal-
lonokat veszek Csapó-u. 73
Nagy. Ny 297-93

KÜLSŐGUMIK 650x20,
250x20, 800x20, eladók Csap
utca 98. Ny 299-13

VARRÓGÉP

SINGER süllyesztős bobin-
os karikahajós varrógép-
eket olcsón Soltész-nál, Kál-
vin-tér 2. Szerdától.
Sz. 1437-14

VARRÓGÉPET, fejet, al-
jat veszek; csillárokat olcsón
Horváth-nál, Csapó-u. 41.
Sz 1444-14

FÉRFIVARRÓGÉP jó ál-
latban olcsón eladó, v.
nővel elcserelem. Magoss
György-tér 11. Sz 1512-14

ELADÓ GÉP, SZERSZAM

TRÓGÉPET, számológépet
sokszorosítógépet javít, el-
ad, vesz Ludmán, Plac-u.
42. udvarban. Telefon 48-07
Sz 1446-15

ELADÓ Földesen 390. sz.
6 HP fekvő benzomotor,
szalagfűrés, faesztérge. —
Ertekezés hétköznap Deb-
recen, Mezőgazd. Kisip.
Term. Szöv, Kertész.
5174-15

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport
mely, legszebb kivitelben,
nagy választékban kapható
Piskolti-nál, Plac-u. 42. Ny 282-18

GYERMEKKOCSI, sport,
mely, legszebb kivitelben
nagy választékban kapható
Piskolti-nál, Plac-u. 42.
5157-18

MODERN gyermekkosci
kitűnő állapotban kapha-
tók, cserélhetők. Hunyadi-
utca 11. Gyermekkosci ve-
szek. Sz 1388-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

EGYLOVAS gumitrátrát el-
adó Dimitrov (Miklós) utca
53. szám. 5189-19

ELADÓ EPULTANYAG

AJTÓ és ablakok ráma-
val eladó. Reáliskola-u. 4.
5147-20

SZARAZ faltégla, vályog
ajtó, ablak, gerenda sür-
gösen eladó. Balaton-u. 37.
5182-20

ELADÓ ablak, ajtó, ge-
renda, lécz, cserép, téglá,
deszka, csatorna. Vendég-
utca 49. 5188-20

DUPLA ajtó tokkal,
szimpla teliajtó, kártyol-
gép, hordárkoesi eladó.
Hatvan-u. 34. keresztépület
Sz 1541-20

ELADÓ VEGYES

TRÓGÉP, számológép, be-
tegtolókoesi, gyorsfűzőjavít-
ás. Kossuth-u. 31. Molnár
műszerész. Ny 288-21

AJANLAT

JÓMINŐSÉGű hercserek
rekamié, fotelek készítés
kaphatók Debrecenszki kár-
pitósnál, Széchenyi-u. 1.
Ny 289-22

SAJÁTERMÉSŰ hajdú-
bagosi bor — literenként is
— kapható. Mester-u. 17.
Sz 1292-22

SZEM SZEMBE...
szemben a Varosházával
van a „Szaboscy Parfüme-
ria”. Ny 255-22

KALAPJA piszkos for-
matian? Szakszerűen tisztí-
tja formázza Ifj. Dalmi
kalaposmester, Vár u. 2.
Csapócsanak. Ny 263-22

CSIZMASÁMFA 70 Ft
kaptafa, cipőszemfa legol-
csóbban Jámbor István
kaptafakészítő mesternél,
Kossuth-u. 49. Ny 266-22

LEGKOMPLIKÁLTABB
órak javítását szakszerűen,
jótállással olcsón vállalom.
Bercsényi Béla óras, Csapó-
utca 38. Ny 258-22

HAT afrikamatrac, új,
epinglé rekamiébet, ren-
des méretű szőnyök kapha-
tók, Rákóczi-u. 11.
Ny 259-22

VARRÓIPAROSOKNAK
olcsó cérna; családoknak
harisnya, kötöttáru Szilá-
gytól. Plac-u. 59.

RETIKUL festést, bő-
röndjavítást vállalok, Szilá-
gyi bőrnőds. Simonffy-
utca 5. tejplac. Sz 1452-22

HIMZEST, monitrozást,
kézikötést, díszszáló, párt-
zászáló készítes, előrajzo-
lást vállal: Mátyásné Pethó
J. Színházjárdóiban.
Sz 1477-22

LÓHUSÁRU olcsó és jó.
Kolbász, szalámi 8 Ft, da-
rált hús 4 Ft. Mester-u. 38.
5158-22

KITÜNŐ sajáttermésű bor
— literenként is — kapha-
tó. Cserepes-u. 8. Sz 1415-22

ZOMANCTÜZHELYEK
szakszerű javítását, samot-
tózást, elégeti elejek újjal
való kicserélését bármely
színből vállalom. Ocska
tűzhelyeket veszek. Csapó-
utca 87. Sz 1472-22

AGYSDORNYOK, drót-
kerítések, drótfonatok, min-
denféle vasbútorok készíti-
nek Oitlónál, Rákóczi-utca 13.
Sz 1474-22

DIVATKESZTYŰT tavasz-
ra Vargánál készítessem. —
Kesztyűjavítást vállalok. —
Kossuth-u. 45. Sz 1479-22

SZEPLŐS, májfoltos, pat-
tanásos arcát megszépíti
Bernáth Józsefné kozmeti-
kája. Vörös Hadsereg-útja
59. szám. Sz 1485-22

MOSÓ, fűrésztűfeknök,
kétágú létra Nyirítől (Plac-
utca) Vörös Hadsereg-útja
7. II. udvar. 4809-22

KERÉKPÁROK zsirozása,
vázak, gumik, gumicsizmák
varrógépek javítása alkalmi-
rész raktáron. Nagy István-
nál, Széchenyi-u. 2. 22

ÁLLAT

MEHCALADOK eladók
Thuri András-u. 9. (falóger-
végénél). Érdeklődni ápr-
ilis 10-től. 5153-23

ELADÓ kisbocsnádi méh-
hek a bodai szőlőskertben
I. dűlő, Hajdú. 5146-23

PULKUTYA, fiatal, him-
ádó. Tanító-u. 6. 5192-23

INGATLAN

HATVAN-U. 49. sz. ház
— bekötözhető kétszobás
lakással — eladó. Sz 1508-24

TÉGLÁSON, Nyíregyházi
kővesút mentén, a közeg-
háza mellett jokban lévő
családi ház 385 m²-l telék-
kel eladó. Érdeklődni a
helyszínen. 5189-24

NÉPLAP

Politikai naplap
Felelős szerkesztő:
VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilin-
szky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zsilin-
szky-utca 1. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda NV
Lapüzeme Debrecen
Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.
Műsz. Ig.: Kovács Mihály

ELŐFIZETESI DIJ
EGY HÓRA 11 FORINT

BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK

ELADÓ Kőlcsei Ferenc-
utca 39. sz. ház. Ért. u.-ott

ELADÓ Ságvári-krt. 34.
számú ház. Gazdálkodónak
alkalmas.

ELADÓ 5 vékás föld a
Nyomáson. Értekezés Hon-
véd-u. 15.

KIADÓ a Réten 6 vékás
föld. Vörösmartyu-u. 27.

KIADÓ a Barakcsban 1
hold, a Viden 2 hold föld
tengeri alá. Polgári-u. 69.

KIADÓ a Gámetett 6
vékás föld megszántva. —
Ertekezés Honvéd u. 22.

A RÉTEN kiadó 6 vékás
föld Szilágyi Erzsébet krt.
57. szám.

KIADÓ 2 hold buzavetés,
2 vékásként is Bem Jó-
zsef-u. 16.

KIADÓ a Zelemérben 2
vékás föld, fele szántó, fele
kaszáló. Nagy István-u. 18.

ELADÓ Petneházi D. 39.
sz. ház. Értekezni lehet:
Szabadhajdú 64.

BÉRSZÁNTAST és tár-
csázást vállalok traktorral.
Gajdán Sándor, Mátyás kir
körút 58.

EGYLOVAS ócska kis-
szekér eladó. Vasvári-u.
43. szám.

ELADÓ 300 karó és egy
rádió, Bathányi Lajos-u.
69. szám.

ELADÓ egy hasas dísznő
vagy kövérért is — elcsere-
lhető. Szoboszlói-u. 41.

INGATLAN

ELADÓ Táltos-u. 27. sz.
ház. Értekezés ugyanott.
Gazdálkodónak alkalmas.

KIADÓ Téglagyárhöz kö-
zel 7 vékás föld a Vidzuga-
ban szintén 7 vékás. Érte-
kezés Polgári-u. 61.